

## 新时代 新征程 新伟业

我县开展“安全生产月”集中宣传活动

## 关注安全 重视安全 参与安全

本报讯(记者 王博龙 宋彦春)今年6月是第23个全国“安全生产月”,主题为“人人讲安全,个个会应急——畅通生命通道”。为进一步宣传、普及安全生产法律法规和安全知识,提高全民安全素质和应急技能,6月16日,县安委会组织县应急管理局、卫生健康局、消防救援大队等十家成员单位,在蒙古贞广场开展“安全生产月”集中宣传活动。

活动中,各单位结合自身工作职能,通过设立咨询台,摆放宣传展板,

悬挂横幅,发放宣传物品、宣传手册、宣传单等形式,向广大群众普及涵盖生产安全、防灾减灾、家庭急救、消防安全、道路交通安全、燃气安全、校园安全、防汛救灾等知识以及相关领域安全法律法规,并现场解答群众关心的有关安全生产、居家日常安全等方面问题。

此次宣传活动的开展,让广大群众对安全生产工作有了更深刻地认识,进一步增强了全民安全意识和应急能力,营造了人人关注安全、重视

安全、参与安全的良好氛围。

据了解,连日来,县安委会积极组织各成员单位、乡镇街开展“安全生产月”学习宣传活动,组织学习了习近平总书记关于安全生产重要论述汇编、观看了《安全生产,责任在肩》警示教育片,发放了“安全生产月”主题海报和宣传手册等。下一步,将继续深入推进“安全生产月”和“安全生产月”活动开展,营造浓厚的舆论氛围,推动全县安全生产形势持续稳定向好。

我县开展电梯救援实战演练

## 提升救援技能 保障乘梯安全

本报讯(记者 谢红静 李司佳)今年6月是第23个全国“安全生产月”。为增强全民安全生产意识,聚焦应对特种设备事故的快速反应和高效处置能力,最大程度降低风险和减少损失,6月14日,县市场监督管理局联合辽宁日盛电梯有限公司阜新分公司,在县中医医院开展电梯应急救援演练活动。

本次演练模拟电梯运行过程中突发故障,发生人员被困并及时报警

后被救援的场景。“被困人员”利用电梯内的紧急呼叫装置向外界发出求救信号,监控室值班员立即报告,并快速确认“被困人员”所在位置和楼层,同时通知电梯维保人员迅速赶往救援。救援人员到达事故现场后,按照电梯救援要点及程序,开展了现场紧急救援,最终成功解救“被困人员”。整个演练过程紧张有序,做到了反应迅速、指挥有力、协调到位、配合默契,达到了演练目的。

通过本次演练,验证了电梯应急救援预案的可操作性和实效性,各部门也进一步熟悉了电梯事故应急响应和处置流程,提升了事故救援应急处置能力,营造了“人人讲安全、个个会应急”的浓厚氛围。下一步,县市场监督管理局将继续坚持人民至上、生命至上的理念,持续强化电梯安全隐患排查,广泛宣传电梯安全使用知识,牢牢守住安全底线,助推我县经济社会高质量发展。

## 助力 乡村振兴

佛寺镇积极推进清洁取暖工作

## 取暖不烧煤 屋暖天更蓝

本报讯(记者 王东旭 王博龙)6月14日,记者在佛寺镇了解到,佛寺镇因地制宜、合理规划,通过县惠农生物质热电有限公司对镇政府、学校、幼儿园、瑞应寺实施清洁取暖集中供热,不仅节约了资源,也告别了自己烧煤取暖的历史。

佛寺镇党委副书记、镇长韩涛介绍,“按照县委、县政府的要求部署,佛寺镇积极推进清洁取暖工作。

自从使用清洁取暖之后,不仅取暖费用降低了,取暖效果还提升了。用‘电热取暖器’的少了,安全隐患也减少了,同时也为环境保护作出了积极贡献。”

加快推进清洁取暖,一头牵着百姓温暖过冬,一头连着蓝天白云,关系广大人民群众生活,是重大的民生工程、民心工程。据了解,惠农生物质热电有限公司供热面积约120

万平方米,已覆盖东梁镇、东梁棚改区住宅楼、天水谷温泉、宝地温泉及伊吗图的区域,涉及工业区、商业区、居民住宅等行业。公司现有热用户10000余家,年供热量约60万吉焦。公司还将秸秆燃烧后的生物质灰肥料化,转变为草木灰有机肥,拉动生物质能源产业链延伸,推进秸秆综合循环利用全产业链升级。

## 自觉用党规党纪校正思想和行动

纪律是管党治党的“戒尺”。习近平总书记指出:“要把纪律建设摆在更加突出位置,党规制定、党纪教育、执纪监督全过程都要贯彻严的要求,既让铁纪‘长牙’、发威,又让干部重视、警醒、知止,使全党形成遵规守纪的高度自觉。”扎实开展党纪学习教育,要逐章逐条、联系实际认真学习《中国共产党纪律处分条例》(以下简称《条例》),自觉用党规党纪校正思想和行动,真正使学习党纪的过程成为增强纪律意识、提高党性修养的过程。

我们党自成立之日起就高度重视纪律建设,为我们党不断从胜利走向胜利提供了重要保证。党的二大通过的第一部党章就对党的纪律作了具体规定。党的五大明确提出党内纪律非常重要,“宜重视政治纪律”。不论是革命战争年代的黄克功案,还是新中国成立初期的刘青山、张子善案,都体现了我们党纪律严明、执纪严格。进入改革开放和社会主义现代化建设新时期,我们党大力整顿党风党纪,制定《关于党内政治生活的若干准则》,明确规定:“每个党员要把维护党的集中统一,严格遵

守党的纪律,作为自己言论和行动的准则。”新时代以来,以习近平同志为核心的党中央把纪律建设纳入党的建设总体布局,坚持纪严于法,把纪律规矩挺在前面,推动党在革命性锻造中更加坚强有力。我们要通过扎实开展党纪学习教育,把纪律严明这一党的光荣传统坚持好、发扬好,推动党员、干部把遵规守纪刻印在心,内化为言行准则,用纪律建设来校准思想之标、调整行为之舵、绷紧作风之弦。

党的纪律是党的各级组织和全体党员必须遵守的行为规则,是维护党的团结统一、完成党的任务的保证。能否严守党的纪律,关乎全党的创造力凝聚力战斗力,关乎党在人民群众心目中的形象,关乎人心向背。要从巩固党的执政地位、提高党的执政能力的高度,深刻认识学纪、知纪、明纪、守纪的重大意义,扎实开展党纪学习教育。聚焦解决一些党员、干部对党规党纪不上心、不了解、不掌握等问题,把握学习重点,在原原本本学习《条例》上下功夫,准确把握其主旨要义和规定要求,搞清楚党的纪律规矩是什么,弄明白能干什么、不

能干什么,坚持对照《条例》检视自己的理想信念和思想言行。

历史昭示我们,什么时候党的纪律得到充分尊重和严格执行,党的团结统一就有保证,我们的事业就兴旺发达。高标准高质量开展党纪学习教育,不仅要触及思想和灵魂深处,更要把学习成果体现到行动上。要以严明的纪律始终确保同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致,把思想和行动统一到党中央决策部署上来,知行知止、令行禁止,形成推进中国式现代化的强大动力和合力。把增强纪律意识、规矩意识落实到用党章党规党纪约束自己的一言一行上,养成在受监督和约束的环境中工作生活的习惯,不断增强政治定力、纪律定力、道德定力、抵腐定力,始终做到忠诚干净担当。坚持两手抓两手促进,把开展党纪学习教育同落实党中央重大决策部署、完成本地区本部门本单位重点工作紧密结合起来,使党纪学习教育每项措施都成为促进中心工作的有效举措,推动党员、干部履职尽责,做好本职工作。

(人民日报)

## 统计信息

今年1至4月份

## 全县限上单位社会消费品零售额同比增长14%

本报讯 今年1至4月份,全县18户限额以上单位(含非法人单位1户)社会消费品零售总额汇总总量累计实现1.94153亿元,逐月累加增速同比增长14%。其中:批发业社会消费品零售额累计实现1.44639亿元,同比增长13%;零售业社会消费品零售额累计实现4810.6万元,同比增长21%;住宿业社会消费品零售额累计实现140.8万元,同比增长15.2%。(包臣贺)

## 新闻速递 News Express

县人社局组织开展事业单位新聘人员岗前培训

## 岗前第一课 明纪提技能

本报讯 近日,县人社局组织104名事业单位新聘工作人员开展岗前培训。

培训精心安排了《国家工作人员行为规范》《事业单位工作人员管理条例》《中国共产党纪律处分条例》等一系列政治理论、法律法规课程,以及参观三沟精神纪念馆、乌兰英雄纪念馆、重走护林路等现场教学课程,帮助新聘人员提高岗位工作能力,做好职业规划,提升工作技能。

培训过程中,全体学员抓住学习机会,专心听讲、认真笔记、积极发言,经过专题课程学习、现场教学实践、分组讨论发言、结业测试等过程,圆满完成了学习任务。参训学员表示,通过学习,思想觉悟得到了升华、理想信念得到了加强、综合素养得到了提升,实现了学有所获,为尽快适应单位、进入角色打下了坚实基础。(县人社局)

## 书香润乡村 阅读促振兴

## 卧凤沟乡卧凤沟村 送书进校园 书香助成长

本报讯 近日,经过精挑细选,卧凤沟乡卧凤沟村党支部书记、驻村第一书记、农家书屋管理员为卧凤沟小学送去《钢铁是怎样炼成的》《地雷战》等60本适宜小学生阅读的图书。

卧凤沟小学负责人对这次送书阅读活动给予高度赞扬。卧凤沟村第一书记表示,卧凤沟村农家书屋将竭尽全力满足孩子和家长们对图书的需求,希望农家书屋成为孩子们假期的第二课堂和快乐家园。

(卧凤沟乡)

## 气象信息

未来一周

## 20日至23日我县多阵雨或雷阵雨 其他时间以晴到多云为主

本报讯 预计6月20日至23日,我县多阵雨或雷阵雨天气,其他时间以晴到多云为主;平均气温25度,比历史同期(23度)偏高2度,最高气温36度,最低气温17度;17日至20日以偏南风为主,其他时间以偏北风为主,平均风力3级到4级。

近三天天气预报:18日,晴,南风3级到4级,20℃~36℃;19日,晴转多云,西南风5级到6级,24℃~34℃;20日,白天多云间晴,夜间阵雨或雷阵雨,西北风3级到4级,20℃~29℃。(县气象局)